эту публикацию я посвящаю

памяти своего отца 

Вячеслава Ивановича Москвина
НАХОДКА В ЗАМКЕ КИНАУ 
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В один из дней осени 1956г., мой отец, Москвин Вячеслав Иванович, по гражданской специальности инженер-дорожник, а в прошлом подполковник, начальник дорожных войск 21-й армии, входившей в состав I-го Украинского фронта, взял меня и моего старшего брата Владимира в Эрмитаж, на открывшуюся выставку картин из польских музеев. В ту пору мне исполнилось 10 лет, и я учился в третьем классе средней школы. Надо сказать, что на этой выставке мы оказались не случайно: в газете “Вечерний Ленинград” отец прочел сообщение, что по решению Советского правительства правительству Польской Народной Республики безвозмездно передаются произведения изобразительного искусства, обнаруженные в результате разбора и изучения трофейных фондов. И перед тем, как эти произведения будут переданы ПНР, они были представлены для обозрения общественности.
Когда же начали осматривать выставку, то мой отец с удивлением узнал в полотнах художников картины, которые он видел более 11 лет назад. А было это в мае 1945 года в Нижней Силезии, в округе Вальденбург, на территории тогда еще относящейся к Германии.
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 Объезжая подчиненные ему подразделения, мой отец заглянул в замок Кинау, где расположился взвод дорожного батальона. Владелец замка, не дожидаясь прихода Советской армии, бежал, но не забыл вывезти из него всю обстановку. Первый и второй этажи были совершенно пусты, но когда поднялись на чердак и открыли его, взору предстала удивительная картина. Весь чердак был разделен на отсеки, а в них              стояли десятки, сотни полотен. Многие были повреждены и имели следы плесени. Даже и не искусствоведу стало ясно, что найдены подлинные  сокровища! Когда  внимательно осмотрели картины, то на них обнаружили инвентарные номера и буквы M.W., говорящие о принадлежности картин к фондам национального музея в Варшаве. Но были тут картины и из других музеев. На чердаке валялись тысячами старинные рисунки, акварели, гравюры, литографии. Моему отцу стало понятно, что оставлять в таких условиях картины невозможно: их надо спасать и немедленно. Свой доклад командованию о находке мой отец закончил просьбой переправить ценности в Ленинград, где они должны быть реставрированы. И вот в июле 1945 года он был командирован в 
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Ленинград и драгоценный груз под охраной начал свой долгий путь в город на Неве, минуя Львов, Киев, Чернигов, Витебск, Псков, Остров, Лугу…Первый предварительный разбор показал, что больше половины спасенных картин принадлежат кисти польских мастеров, а остальные являются работами западноевропейских художников XVII-XVIII столетий. Всего было спасено 431 картина и 4239 листов  графических работ. Одиннадцать лет мой отец ничего не знал о судьбе спасенных им картин.
    С той поры прошло уже более полувека, а я также отчетливо помню, как   вместе с отцом иду по музею, а он рассказывает, что выставленные картины он видел в совсем другой обстановке, ничем не напоминающие высокие, светлые залы Эрмитажа….
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